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CONSEIL DE QUARTIER ODEON 

Réunion du mercredi 27 mars 2024 

PROCES-VERBAL 

 

Sur convocation individuelle adressée par Monsieur François COMET, Conseiller du 6e arrondissement, 
au nom de Monsieur Jean-Pierre LECOQ, Maire du 6e, Conseiller régional d’île de France, en date du 
vendredi 15 mars 2024, les membres du Conseil de Quartier Odéon se sont réunis sous la présidence 
de Monsieur François COMET, le mercredi 27 mars 2024 à 18h30. 

 

Étaient présents : 

1er collège (Élus et personnalités qualifiées) : 

Monsieur François COMET, Conseiller d’Arrondissement et Président du Conseil de Quartier ; 

Madame Julie NOYAL, Personnalité Qualifiée. 

 

2e collège (Associations) : 

Madame Julie GORRIAS (La Fondation des Femmes) ; 

Madame Esther KORMAN (Association des commerçants du quartier Odéon). 

 

3e Collège (Habitants) : 

Monsieur Steve RUBIN, membre titulaire ; 

Madame Murielle DE BERTIER, membre titulaire ; 

Madame Bénédicte PETITEAU, membre titulaire ; 

Madame Yvette MISLIN, membre suppléant ; 

Madame Lidia AGEEVA, membre suppléant ; 

Madame Monique LACROIX, membre suppléant ; 

Madame Francine DELTHEIL, membre suppléant. 
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Membres excusés : 

1er collège : 

Monsieur Claude RIBBE, Conseiller d’arrondissement ; 

Madame Marie-Thérèse LACOMBE, Personnalité Qualifiée. 

2e collège : 

Monsieur Arthur VIOT (Association des commerçants du marché alimentaire Saint-Germain) ; 

Monsieur Martin LEBON (Association Village Saint-Germain). 

3e collège : 

Madame Magali MENZIN-DUVAL, membre titulaire. 
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Introduction :  

François COMET se présente aux nouveaux membres du Conseil. Conseiller du 6e arrondissement, élu 
d’opposition sur la liste « Paris en Commun », il a été nommé Président du Conseil de Quartier Odéon 
pour la seconde fois par le Maire. 

Il accueille et souhaite la bienvenue aux membres. Il salue ensuite Florence de VARAX qui assiste à 
cette première séance en sa qualité d’Adjointe au Maire en charge des Conseils de Quartier. Il remercie 
Julie GORRIAS pour avoir accepté de recevoir le Conseil dans ses locaux. 

Il constate que le quorum est atteint et ouvre la séance à 18h35.  

Il rappelle l’ordre du jour : 

1.       Présentation et attentes des membres du Conseil de Quartier ; 
2.       Rôle et fonctionnement des Conseils de quartier ; 
3.       Élection du bureau et désignation du représentant au Comité vélo ; 
4.       Points sur les chantiers « Embellir Votre Quartier » ; 
5.       Groupes de travail ; 
6.       Organisation de la fête de quartier : samedi 25 mai après-midi ; 
7.       Questions diverses 
 

1/ Présentation et attentes des membres du Conseil de quartier 

Après avoir rappelé l’organisation des 3 collèges, le Président donne la parole aux membres présents 
afin qu’ils se présentent brièvement et expriment leur motivation d’intégrer le Conseil de Quartier 
Odéon. 

 

2/ Rôle et fonctionnement des Conseils de Quartier 

Ce sont des lieux d’information, d’écoute, de discussion concernant les projets d’aménagement et la 
vie du quartier ainsi que l’amélioration du cadre de vie. Le Conseil peut faire intervenir des experts en 
séance ou lors de marches exploratoires. Les Conseillers sont des relais entre les habitants et la Mairie 
et peuvent constituer des groupes de travail. Le Président rappelle que les séances sont publiques et 
permettent de diffuser des informations concernant le quartier.  

Le Président fait part ensuite des actions réalisées par le précédent Conseil : 

- deux marches exploratoires (novembre 2021 et octobre 2023) ont été effectuées avec les 
responsables locaux de la propreté. Les participants ont noté une amélioration significative 
entre les deux marches, notamment autour du marché Saint Germain et des rues 
environnantes ; 

- deux animations ont été réalisées par le Conservatoire Jean-Philippe RAMEAU. En 2022, les 
élèves de danse et de percussions et leurs professeurs ont effectué une déambulation dans le 
quartier. A l’occasion de la végétalisation de la rue Antoine Dubois, le Conseil de Quartier a 
organisé une fête sur place en avril 2023 avec un quatuor de saxophones et des élèves d’art 
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dramatique pour animer. Le Président signale qu’une autre fête de quartier est programmée 
pour le samedi 25 mai 2024 ; 

- le Conseil a demandé d’étudier l’installation au carrefour Mabillon d’un feu rouge pour les 
cyclistes arrivant du boulevard Saint Germain et tournant à droite sur la rue du Four. Les 
services techniques n’ont pas donné suite, mettant en avant un projet d’aménagement global 
programmé par la Mission Vélo pour les rues de Sèvres et du Four pour 2025/2026 ; 

- le conseil a financé pour moitié la modernisation du sol du parc canin de l’allée du 
Séminaire et a participé au financement des illuminations de Noël 2023 pour la rue de l’Odéon.  

- le Conseil a passé commande à l’artiste C215 pour des pochoirs sur des armoires de rue 
représentant Robert Badinter, Olympe de Gouges, Charlotte Perriand et Adrienne Monnier. Il 
précise que ces œuvres ont été réalisées ; 

- le conseil participe à la collecte et au recyclage des mégots ainsi qu’à l’installation de nouveaux 
cendriers de rue. 

 
Le Président indique que le Conseil a la possibilité d’émettre des vœux qui seront ensuite proposés en 
Conseil d’arrondissement. Il présente ensuite rapidement le dispositif du Budget participatif qui 
permet aux habitants ou collectifs de déposer des projets d’investissement qui seront ensuite soumis 
au vote des Parisiens en septembre. Il précise que le Conseil peut également proposer des projets ou 
en financer certains lorsqu’ils ne sont pas lauréats. 
Il explique que les budgets alloués par an et par Conseil sont de 3 306 euros pour le budget de 
fonctionnement et de 8 264 euros pour celui d’investissement et précise que le reliquat est d’environ 
25 000 euros. 
 
Monique LACROIX demande s’il est possible de proposer un grand projet et d’être aidé financièrement 
par le secteur privé. Elle soumet l’idée de réaménager la place du théâtre de l’Odéon. Murielle DE 
BERTIER abonde dans son sens et demande comment s’organiser pour le mettre en place. Esther 
KORMAN estime qu’un tel projet coûte beaucoup d’argent et qu’il convient de mutualiser les 
compétences ainsi que son financement. Elle fait part de son souhait d’organiser une brocante sur la 
place le dernier week-end de juin. Le Président indique tout d’abord qu’il ne voit pas d’inconvénient à 
être aidé par le privé, d’autre part concernant la place, il précise que la brasserie ouverte en période 
estivale est une concession du théâtre de l’Odéon. Il ajoute que le précédent Conseil avait pris contact 
avec eux pour organiser une fête mais que ces derniers n’étaient pas intéressés. Esther KORMAN 
rappelle que cette place appartient à la Ville de Paris et ne comprend pas pourquoi aucune animation 
ne peut être organisée. Julie NOYAL explique qu’après avoir alerté à de nombreuses reprises sur l’état 
de saleté des arcades au niveau des cuisines de la brasserie, celle-ci avait tout de même procédé au 
nettoyage de cette zone. Francine DELTHEIL explique qu’il convient d’être patient pour voir se réaliser 
certains projets. 

 

3/ Élection du bureau et désignation du représentant au Comité vélo 

(Article 8 du règlement intérieur des Conseils de Quartier) 
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François COMET rappelle que le bureau est composé de quatre membres, comprenant le Président du 
Conseil de Quartier et un représentant de chacun des trois collèges. 

Il précise que le bureau se réunit 15 jours avant chaque réunion du Conseil afin d’en déterminer l’ordre 
du jour. 

Il sollicite les candidatures collège par collège et propose à chacun de voter. 

Sont élus à l’unanimité des votants :  

- Julie NOYAL (Personnalité Qualifiée) ;  
- Julie GORRIAS (Association) ; 
- Bénédicte PETITEAU (Habitante titulaire). 

François COMET annonce qu’un représentant du Conseil de Quartier doit être nommé pour participer 
aux réunions du Comité vélo du 6e. Il explique qu’il permet de consulter les différents acteurs 
concernés par sa pratique et ses usages et précise qu’il traite également de la question des piétons. 

Yvette MISLIN est candidate et désignée à l’unanimité des votants pour représenter le Conseil.  
 
 
4/ Points sur les chantiers « Embellir Votre Quartier »  
Le Président explique que le quartier Odéon a bénéficié de la démarche « Embellir Votre Quartier » 
financée directement par la Mairie de Paris. Aujourd’hui, les travaux sont terminés pour les deux 
projets de végétalisation de la rue Antoine Dubois d’une part et des rues Félibien et Toustain avec la 
plantation de 4 arbres d’autre part. Il signale que les Conseillers ont pu donner leur avis sur le choix 
des végétaux à planter. Il souhaite par ailleurs relancer les services de la Ville afin qu’ils installent un 
plus grand nombre de plantes et arbustes rue Antoine Dubois.  
Yvette MISLIN propose de choisir des arbustes épineux pour éviter que les chiens les piétinent. Elle 
constate en outre une forte odeur d’urine dans les escaliers et un manque de poubelles dans ce 
secteur. Julie NOYAL soumet l’idée d’organiser une marche exploratoire pour faire un point sur ce 
sujet.   
Concernant le projet de la rue de Tournon, le Président indique que les travaux ont débuté. Les arbres 
ne seront plantés qu’à l’hiver prochain. Il signale enfin que la préfecture de Police a rejeté en l’état le 
projet de réaménagement de la place Henri Mondor. 
 
Monique LACROIX constate un manque de places de stationnement pour les personnes en situation 
de handicap dans le quartier, principalement entre le théâtre de l’Odéon et le boulevard Saint-
Germain. Le Président lui suggère de repérer celles existantes et leur nombre, l’information pourra 
ainsi être transmise à la Direction de la Ville compétente en la matière. 
 
 
5/ Groupes de travail  

Le Président suggère de constituer des groupes de travail et donne la parole aux membres du Conseil. 
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Francine DELTHEIL soumet l’idée de créer un groupe de travail « Propreté et végétalisation ». 
Bénédicte PETITEAU souhaite également mener une réflexion sur ce thème. 

Murielle DE BERTIER propose un groupe de travail relatif à l’embellissement de la place du théâtre du 
l’Odéon. Monique LACROIX, Esther KORMAN, Steve RUBIN et Lidia AGEEVA souhaitent y participer. 

Le Président propose quant à lui un groupe « Animation du quartier » notamment pour préparer la 
fête du samedi 25 mai. Esther KORMAN explique que son association réfléchit à organiser « une nuit 
de l’Odéon » permettant aux commerces de rester ouverts et d’animer ce rendez-vous annuel et 
estival. Les commerçants lancent également des réflexions sur l’animation de la place de l’Odéon. Elle 
rappelle que les illuminations de Noël sont reconduites en 2024. 

 

6/ Organisation de la fête de quartier : samedi 25 mai après-midi  

Le Président rappelle que le samedi 25 mai de 14h à 18h, le Conseil organise une fête de quartier rue 
Antoine DUBOIS. Plusieurs animations sont prévues en lien avec le Conservatoire et l’école de la rue 
du Jardinet. De plus un stand de la propreté sera présent. 

 

7/ Questions diverses 

Francine DELTHEIL regrette que la place Saint-Sulpice soit autant sollicitée, elle estime qu’il y a trop 
d’évènements. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, François COMET lève la séance à 20h20. 

        

 

 

          François COMET  

Président du Conseil de Quartier  

 

 


